
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Στις ΗΠΑ τιμήθηκε προσευχητικά η 100ή επέτειο από
κοιμήσεως του Αγίου Τύχωνα  

Το Σάββατο της 5ης Εβδομάδος μετά το Πάσχα και ημέρα μνήμης των Αγίων Ισαποστόλων Κυρίλλου
και Μεθοδίου, στις 24 Μαΐου 2025, οι μετέχοντες στην 15η Κληρικολαϊκή Συνέλευση των ενοριών
του Πατριαρχείου Μόσχας στις ΗΠΑ με επικεφαλής τον ασκώντα χρέη διευθύνοντος των
πατριαρχικών ενοριών στις ΗΠΑ και τον Καναδά επίσκοπο Σούροζ Ματθαίο τίμησαν προσευχητικά
στον ιερό ναό των Τριών Ιεραρχών στην πόλη Χάρφιλντ της Πολιτείας Νέας Υερσέης τη μνήμη των
Αγίων Διδασκάλων των Σλάβων και την 100ή επέτειο από κοιμήσεως του Αγίου Πατριάρχη Μόσχας
και Πασών των Ρωσσιών Τύχωνα. Μία λάρνακα με απότμημα των τιμίων λειψάνων του μεταφέρθηκε
από τον Θεοφιλέστατο Ματθαίο για την έναρξη της ακολουθίας. 

Στην είσοδο του ναού τον ιεράρχη υποδέχθηκαν θερμώς ο προϊστάμενος της ενορίας πρωθιερέας
Γεώργιος Κόνεφ με την πρεσβυτέρα Αλεξάνδρα, ο ασκών χρέη προέδρου της ενοριακής επιτροπής
αναγνώστης Γεώργιος Κόνεφ, μαθητές του κατηχητικού σχολείου. 

Συλλειτούργησε κατά τη Θεία Λειτουργία πλειάδα κληρικών των πατριαρχικών ενοριών στις ΗΠΑ



και παρέστησαν προσευχόμενοι εντεταλμένοι των ενοριών της διεξαχθείσης την παραμονή 15ης

Κληρικολαϊκής Συνέλευσης, ενορίτες του ιερού ναού των Τριών Ιεραρχών και προσκυνητές από
όμορες ενορίες άλλων ορθοδόξων δικαιοδοσιών. 

Με την ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου για την
αφοσιωμένη ποιμαντική διακονία και λαμβάνοντας υπόψη τις επετείους στην Μικρά Είσοδο ο
επίσκοπος Ματθαίος απένειμε οφφίκια σε κληρικούς των πατριαρχικών ενοριών στις ΗΠΑ και τον
Καναδά. 

Ο Θεοφιλέστατος επίσκοπος Ματθαίος τέλεσε την σε διάκονο χειροτονία του υποδιακόνου
Σεραφείμ Κράκερ.

Μετά τη μετάληψη των Αχράντων του Χριστού Μυστηρίων ο ιεράρχης και οι συλλειτουργήσαντες
κληρικοί έψαλαν το απολυτίκιο και το κοντάκιο του Αγίου Τύχωνα και ανέγνωσαν προσευχή στον
Άγιο μπροστά στη λάρνακα με απότμημα των τιμίων λειψάνων του. 

Μετά την απόλυση τον επίσκοπο Ματθαίο και τους προσκεκλημένους της ενορίας καλωσόρισε ο
προϊστάμενος του ναού πρωθιερέας Γεώργιος Κόνεφ. Με τη σειρά του ο κ. Ματθαίος συνεχάρη
εγκαρδίως το εκκλησίασμα για την ημέρα μνήμης των Αγίων Φωτιστών των Σλάβων, που
συμπίμπτει με τους αναστάσιμους εορτασμούς, και τη μνήμη του μεγάλου ιεράρχη της Ρωσικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας και του επουρανίου προστάτη της Αμερικής Αγίου Πατριάρχη Τύχωνα, του
οποίου την 100ή επέτειο τιμά η Εκκλησία μας καθ’ όλη τη διάρκεια του επετειακού χρόνου. 

Ο επίσκοπος Ματθαίος εξέφρασε την ειλικρινή του ευγνωμοσύνη στον Αναστάντα Κύριο για τη
δυνατότητα να διεξάγει τις εργασίες της 15ης Κληρικολαϊκής Συνελεύσεως και να μοιρασθεί τη
χαρά της προσευχητικής κοινωνίας την ημέρα κατά την οποία άγει τα ονομαστήριά του ο οικείος
ποιμενάρχης των ενοριών του Πατριαρχείου Μόσχας στις ΗΠΑ ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας
και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος. 

Στη συνέχεια ο επίσκοπος Ματθαίος απένειμε πατριαρχικές τιμητικές διακρίσεις σε κληρικούς οι
οποίοι άγουν τις επετείους τους. 

Μετά τη λήξη της Θείας Συνάξεως πραγματοποίθηκε στο ενοριακό κέντρο επίσημη δεξίωση
αφιερωμένη στην 100ή επέτειο από κοιμήσεως του Αγίου Τύχωνα και τα ονομαστήρια του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/93287/
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